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«Δωρεά Οργάνων - Δώρο Ζωής» 
«Δωρεά Οργάνων - 
Δώρο Ζωής». Με γνώ-
μονα αυτή την αρχή, ο 
Όμιλος για την UN-
ESCO Τεχνών, Λόγου 
και Επιστημών και ο 
Δήμος Παλαιού Φαλή-
ρου, συνδιοργάνωσαν 
μια ξεχωριστή... Σελ. 4

H πρώτη πλήρης μεταμόσχευση οφθαλμικού 

βολβού στον κόσμο 
Σε μια πρωτοποριακή χει-
ρουργική επέμβαση που 
δίνει ελπίδα σε πολλούς αν-
θρώπους που έχουν χάσει 
τα μάτια τους προχώρησαν 
χειρουργοί στη Νέα Υόρκη: 
μεταμόσχευσαν ολόκληρο 
οφθαλμικό βολβό... Σελ. 10 

Βραβεύτηκε η Π.Α.Ε. Ολυμπιακός, για την 

υπηρεσία ακουστικής περιγραφής αγώνων 
Την ΠΑΕ Ολυμπιακός 
βράβευσαν τα Βραβεία 
ΠΣΑΠΠ, ως την πρώτη 
ομάδα στην Ευρώπη 
που προσέφερε στα 
άτομα με οπτική ανα-
πηρία την υπηρεσία 
της ακουστικής... Σελ. 9

Σε 2 χρόνια, 91 κλοπές! 3 Δεκεμβρίου 
Παγκόσμια Ημέρα των ΑμεΑ 
Κάθε χρόνο, με αφορμή την παγκόσμια 
ημέρα των ατόμων με αναπηρία, (3 Δεκεμ-
βρίου), γιορτάζουμε τις επιτυχίες μας, προ-
βάλλοντας τις δημιουργίες των μελών μας 
αλλά και την παρουσία των εθελοντών και 
όσων στηρίζουν τις προσπάθειές μας. Η ερ-
γασία αποτελεί το κύριο εργαλείο, μέσω του 
οποίου τα ΑμεΑ αξιοποιούν την παραγωγική τους ικανότητα, καλλιεργούν 
τις δεξιότητές τους, ενισχύουν το ηθικό τους και εντάσσονται στο κοινωνικό 
σύνολο. Σκοπός του Κέντρου μας είναι η ενεργοποίηση των ατόμων με 
αναπηρία στην παραγωγική διαδικασία και η καταπολέμηση της περιθω-
ριοποίησης και του κοινωνικού αποκλεισμού τους. Η γιορτή μας για το 2023 
θα γίνει στο Κέντρο μας, (Κρητικού Πελάγους 7, Άνω Λιόσια, έναντι Lidl), 
και θα διαρκέσει 5 ημέρες, δηλαδή 4 ως 8 Δεκεμβρίου, 9:00-16:00... Σελ. 13

Συνάντηση Παπασταύρου - Ζαχαράκη με 

Ομοσπονδίες ΑμεΑ στο Μέγαρο Μαξίμου 
Συνάντηση με Ομο-
σπονδίες ΑμεΑ είχε 
στο Μέγαρο Μαξίμου 
ο Υπουργός Επικρα-
τείας και αρμόδιος 
για τον Συντονιστικό 
Μηχανισμό για τα Δι-
καιώματα των... Σελ.4

Ακόμα και ο Υφυπουργός Προστασίας 
του Πολίτη, κ. Κώστας Κατσαφάδος, 
ενδιαφέρθηκε προσωπικά για προη-
γούμενη κλοπή, επικοινώνησε... Σελ. 13 
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«Σενάρια της ζωής» 
Συν. από το προηγούμενο «Έπειτα, σηκώθηκε, βοήθησε και 
την Ελένη να σηκωθεί και κάθισαν παρέα στο πίσω κάθισµα 
του αυτοκινήτου. Τη ρώτησε αν ήθελε να την πάει κάπου. 
Το µόνο πράγµα που εκείνη επιθυµούσε ήταν να πάει στον 
τάφο της µάνας της. Μόλις αντίκρισε τον τάφο, άρχισε να κλαίει γοερά από 
την απονιά αυτών που έλεγαν ότι την αγαπούσαν και της φέρθηκαν σαν µάνα 
µιας δολοφόνου. Είχε χορταριάσει ο τάφος, δεν φαινόταν ο ξύλινος σταυρός 
µε το όνοµά της, ενώ το φανάρι µε το καντήλι το είχαν κλέψει. Έτσι, άρχισε να 
τον ξεχορταριάζει και το παράξενο ήταν ότι τη βοηθούσε η καλοντυµένη εισαγ-
γελέας χωρίς να νοιάζεται µήπως καταστρέψει τα πλούσια ρούχα της. Μετά, 
αγόρασε νέο καντήλι, λάδι, καρβουνάκια, λιβάνι, καντηλήθρες και µερικά 
όµορφα λουλούδια σε γλάστρες. Στόλισε τον τάφο, άναψε το καντήλι, το λιβα-
νιστήρι, φώναξε έναν παπά που περιφερόταν ανάµεσα στους τάφους και της 
έκανε τρισάγιο. Έφυγαν αποχαιρετώντας τη µάνα της µε κλάµατα. Όταν η 
Σοφία τη ρώτησε πού θα πήγαινε, η Ελένη κουνώντας αδιάφορα τους ώµους 
της απάντησε «Δεν ξέρω», οπότε εκείνη της πρότεινε να τη φιλοξενούσε µε-
ρικές µέρες µέχρι να έβρισκε λύση. Η Ελένη δέχτηκε. Όλη αυτή την ώρα που 
ήταν µαζί, την είχε παραξενέψει ότι η εισαγγελέας δεν έβγαζε ποτέ το γάντι, 
και ενώ την έτρωγε η περιέργεια, από ευγένεια δεν τη ρωτούσε γιατί. Η Ελένη 
πήγαινε τακτικά στον τάφο της µάνας της και τον περιποιόταν, αλλά δεν είχε 
αντιληφθεί τη Σοφία, που την παρακολουθούσε διακριτικά, διστάζοντας ακόµη 
να της πει την αλήθεια, ότι ήταν η πραγµατική της µητέρα.» Συν. στο επόμενο 

(Το βιβλίο “Σενάρια της Ζωής” είναι διαθέσιμο. Παραγγελίες στο 2102480235)

του Νίκου 

Πρατσινάκη

Συν. από προηγ. ...Όσο μικρός και αν είναι ο άνθρωπος μπορεί να κάνει πολύ μεγάλα 
πράγματα που σίγουρα ξεπερνούν τον εαυτό του. Δεν μετράει λοιπόν το μπόι, όσο η προ-
σωπικότητα και η κατεύθυνση των πράξεων του μικρού η του μεγάλου ανθρώπου, που 
πρέπει να διαλέξει την διαδρομή του για να γίνει μικρός η μεγάλος στην ιστορία του. Ευ-
χαριστώ τον Θεό, που εκτός απο τα πολλά προβλήματα υγείας που αντιμετώπισα στην 
ζωή μου, δεν μου έδωσε τίποτα, για να με αναγκάσει να ανακαλύψω τον εαυτό μου. Όταν 
κατάλαβα τι μπορούσα να κάνω, γινόμουνα κάθε μέρα ποιο δυνατός και κατάλαβα τι δια-
φορά μπορεί να έχουν οι άνθρωποι απο τα ζώα. Ο κάθε άνθρωπος μπορεί να είναι ένας 
μικρός θεός στον κύκλο του, στην συμπεριφορά του, στις συναλλαγές του, στην πίστη, και 
τα ιδανικά του, και στο τέλος, ο μεγάλος κριτής του εαυτού, με βάση την συνείδηση που 
πολλές φορές κάνει επανάσταση, θυμίζοντας μας τα καλά η τα κακά αποτελέσματα των 
πράξεων. Στον κόσμο όμως, το σημερινό, ο άνθρωπος είναι υποχρεωμένος να ακολου-
θήσει το σύστημα του πολιτισμού και πολλές φορές της αδικίας για να επιβιώσει μέσα σε 
όλο αυτό το χάος των υποχρεώσεων της ζωής. Κάποτε και τα μικρά παιδιά έκαναν όνειρα 
πριν ακόμα πάνε σχολείο και ένιωθαν την ανάγκη να μεγαλώσουν γρήγορα για να προ-
λάβουν να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα. Όταν ρωτούσαν οι μεγάλοι τα παιδιά 
«Τι θα γίνεις όταν μεγαλώσεις;», τα παιδιά είχαν πολλά να παρουσιάσουν από τα σχέδια 
και τα όνειρά τους. Υπήρχαν όμως και κάτι παιδιά, που για κάποιους λόγους δεν κατάφε-
ραν να κάνουν τα όνειρά τους πραγματικότητα. Για παράδειγμα εγώ, που ήθελα να γίνω 
αεροπόρος και στο τέλος έγινα λούστρος. Λούστρος, αλλά με περιεχόμενο και προοπτικές 
για κάτι καλύτερο, που θα μπορούσα να συναντήσω ή να δημιουργήσω, αφού υπήρχε 
παντού περιεχόμενο. Σήμερα όμως, όλα αυτά τα παιδιά που κυκλοφορούν στις πλατείες, 
που ζαλίζονται και πέφτουν κάτω απ’ τα ναρκωτικά ή που είναι εγκλωβισμένα μέσα στον 
ηλεκτρονικό υπολογιστή ή στο κινητό τους τηλέφωνο, σε όποια κατεύθυνση και αν κοιτά-
ξουν, όσο και να προσπαθήσουν, δεν έχουν τη δυνατότητα και δε θα μπορέσουν να δη-
μιουργήσουν ή να συναντήσουν αυτό το περιεχόμενο που λείπει από το σήμερα. Όλη 
αυτή η γενιά είναι γεμάτη με διπλώματα, περγαμηνές και διάφορες άλλες γαρνιτούρες που 
λάμπουν, όμως δεν είναι χρυσές, όπως τα όνειρα που κάναμε κάποτε... Συν. στο επόμενο 
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Συνάντηση Παπασταύρου - Ζαχαράκη με Ομοσπονδίες ΑμεΑ στο Μέγαρο Μαξίμου 
Συν. από σελ. 1 ...ΑμεΑ, Σταύρος Παπασταύρου και η Υπουργός Κοινωνι-
κής Συνοχής και Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, με θέμα «Σχεδιάζουμε ένα 
καλύτερο Σήμερα με όλους, για όλους», και επίκεντρο το περιεχόμενο της 
Εθνικής Στρατηγικής για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία 2024-
2030 (ΕΣΔΑμεΑ), την οποία και επεξεργάζεται η Προεδρία της Κυβέρνη-
σης. Η Εθνική Στρατηγική αποτελεί ένα ακόμη βήμα στην κατεύθυνση των 
ουσιαστικών μεταρρυθμίσεων για την ενίσχυση των πολιτικών για τα ΑμεΑ. 
Παράλληλα, ικανοποιεί ένα διαχρονικό αίτημα του αναπηρικού κινήματος 
προς την Πολιτεία. Η ΕΣΔΑμεΑ θα ενσωματώνει τις δεσμεύσεις του Εθνικού 
Σχεδίου Δράσης (2020), βέλτιστες πρακτικές από την Ευρωπαϊκή Στρατη-
γική για τα δικαιώματα των Αμεα (2021-2030), καθώς και συστάσεις της Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για τα 
δικαιώματα των ΑμεΑ, αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της προεδρίας της κυβέρνησης. Ο κ. Παπασταύρου δή-
λωσε πως «ο στόχος μας είναι αδιαπραγμάτευτος. Να άρουμε κάθε αποκλεισμό. Φυσικό, ψηφιακό, κοινωνικό, κάθε 
εμπόδιο στην ορατότητα και τη συμπερίληψη. Όσο υπάρχουν συμπολίτες μας που βιώνουν οποιασδήποτε μορφής 
αποκλεισμό ή περιορισμό λόγω αναπηρίας, τόσο η Πολιτεία οφείλει να μην εφησυχάζει. Να παρεμβαίνει δραστικά, 
άμεσα, σήμερα». Από την πλευρά της, η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Σοφία Ζαχαράκη, σημεί-
ωσε ότι «Σήμερα είναι η απαρχή πολλών και ουσιαστικών συζητήσεων, στο πλαίσιο της πολιτικής μας για τα δι-
καιώματα των ατόμων με Αναπηρία, που έχει ήδη ξεκινήσει από την προηγούμενη θητεία της Κυβέρνησης, σε 

συνεργασία πάντοτε με την ΕΣΑμεΑ[...] Έργα όπως ο προσωπικός βοηθός, 
και η αποϊδρυματοποίηση προχωρούν, δίνοντας συγχρόνως ιδιαίτερη έμφαση 
σε έργα προσβασιμότητας που έχουν ήδη ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης, 
αλλά και στην καλλιέργεια δεξιοτήτων, καθώς και τη συνεχή βελτίωση των 
συνθηκών στα κέντρα κοινωνικής πρόνοιας. Ζητήματα περιφερειακής πολιτι-
κής, τουρισμού, εκπαίδευσης, υποδομών, βρίσκονται στο επίκεντρο των πο-
λιτικών μας, μεταξύ άλλων. Είμαστε εδώ να σας ακούσουμε και να σχεδιάσου- 
με μαζί τα επόμενα βήματά μας». Στη συνάντηση συμμετείχε ο Γ.Γ. Κοινω-
νικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, Πρόδρομος Πύρρος.

«Δωρεά Οργάνων – Δώρο Ζωής» Συν. από σελ. 1 

...εκδήλωση-συζήτηση, που στόχο της είχε να εμβαθύνει στο ευαίσθητο 
θέμα της δωρεάς οργάνων. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε, με 
αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων και Μεταμοσχεύ-
σεων, που έχει θεσπίσει ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων 
(ΕΟΜ), και αποσκοπούσε στην ανάδειξη του θέματος και την αντίστοιχη 
ευαισθητοποίηση και πληροφόρηση της κοινωνίας. Η εκδήλωση που 
τελούσε υπό την αιγίδα του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων 
(ΕΟΜ), του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ) και του Ιατρικού Συλ-
λόγου Αθηνών (ΙΣΑ), πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του Ιδρύμα-
τος Ευγενίδου κι όλοι οι ομιλητές χαρακτήρισαν τη δωρεά οργάνων ως «κίνηση απόλυτης ανθρωπιάς» ενώ κάλεσαν 
τους πάντες να γίνουν δότες, προσφέροντας έτσι ένα ελιξίριο ζωής σε έναν ή περισσότερους συνανθρώπους τους. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάσθηκαν αποσπάσματα από το βιβλίο «Από Αύγουστο… σε Αύγουστο» της 
συγγραφέως - ιατρού Ελευθερίας Κρικέλη - Τομεάρχη Παθολογικού Τομέα και Διευθύντριας Α΄ Παθολογικής Κλινικής 
Νοσοκομείου Μητέρα - Όμιλος Υγεία, η οποία εδώ και χρόνια, είναι αφιερωμένη και στρατευμένη στη διάδοση της 
ιδέας της δωρεάς οργάνων στη χώρα μας. Επίσης, ομιλητές ήταν οι: Δρ. Βασίλειος Βουγάς - Συντονιστής Διευθυν-
τής/Επιστημονικά Υπεύθυνος της Α΄ Χειρουργικής Κλινικής και Μονάδος Μεταμοσχεύσεων Οργάνων του Γ.Π.Ν. 
«Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ», Χριστίνα Θεοδωρίδου - Πρόεδρος Σωματείου Ηπατομεταμοσχευθέντων Ελλάδος 
«ΗΠΑΡχω», Δημήτριος Μαγγίνας - Πρόεδρος Πανελληνίου Συλλόγου Μεταμοσχευμένων Καρδιάς Πνεύμονα «Συνε-
χιΖΩ», Αχιλλέας Παπαδιονυσίου - Δημοσιογράφος - συγγραφέας ενώ την παρουσίαση συντόνιζε η δημοσιογράφος 
Μάγδα Τσέγκου. Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης και την 
ευθύνη οργάνωσης για την εκδήλωση από πλευράς Δήμου Παλαιού Φαλήρου είχε η Υπεύθυνη των Δημοτικών Βι-
βλιοθηκών Μαίρη Τρύφων, η οποία μετέφερε και τον χαιρετισμό του Δημάρχου Γιάννη Φωστηρόπουλου, τον οποίο 
εκπροσωπήσε ο Αναπληρωτής του Δημάρχου, Αντιδήμαρχος Διοίκησης και Οικονομικών, Αλέξανδρος Πανταζής.
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Μετά από 3 χρόνια προσπαθειών του συλλόγου Θεραπευτικής κολύμβησης ΑμεΑ «Ιππόκαμπος», δη-
μιουργήθηκε μια νέα πισίνα με τις σωστές προδιαγραφές, που να καλύπτει τις ανάγκες τις θεραπευτικής κο-
λύμβησης των ατόμων με αναπηρία, σηματοδοτώντας μια νέα αρχή. Η θεραπευτική δράση του νερού 

βασίζεται στις αρχές και στις ιδιότητές του, οι οποίες είναι η άνωση, η θερμότητα, η υδροστατική πίεση και η αντί-
σταση. Στη Θεραπευτική Κολύμβηση, στην Προσαρμοσμένη Κολύμβηση και στην Αποκατάσταση χρησιμοποιούνται 
οι θετικές επιδράσεις του νερού σε συνδυασμό με την παρέμβαση. Το εξατομικευμένο πρόγραμμα παρέμβασης 
σχεδιάζεται σύμφωνα με την ατομική αξιολόγηση, τις ανάγκες και τους στόχους του κάθε ασκούμενου/ης, για άτομα 
βρεφικής ηλικίας (μεγαλύτερα των 2 μηνών) έως και άτομα 4ης ηλικίας. Τηλ: 6977682903, www.ippokampos-amea.gr

Ίδρυση Συλλόγου ΑμεΑ, Νομού Θεσπρωτίας: «Καλούνται τα άτομα με αναπηρίες όλων των κατηγοριών 
(τετραπληγία, εγκεφαλική παράλυση, κώφωση, τύφλωση, ψυχική αναπηρία, νοητική αναπηρία και άλλες 
βαριές και πολλαπλές αναπηρίες) για την ίδρυση συλλόγου στο Νομό Θεσπρωτίας. Η ίδρυση του συλλό-

γου θα καλύψει ένα κενό που υπάρχει στον νομό μας. Με την ίδρυση του συλλόγου τα άτομα με αναπηρίες θα 
αποκτήσουν φωνή και ύπαρξη, ελπίδα και προοπτική. Πληροφορίες: Παπαζώη Αγλαϊα, τηλ: 6936438361».

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη, ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, διοργάνωσε μεγάλη δράση 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού για τον Σακχαρώδη Διαβήτη (ΣΔ) στην Πλατεία Συντάγματος. 
Η δράση υλοποιήθηκε από την Κινητή Ομάδα Υγείας του Τομέα Υγείας του Ε.Ε.Σ. Κατά τη διάρκειά της εκα-

τοντάδες πολίτες ενημερώθηκαν για την πρόληψη και την καλύτερη διαχείριση του διαβήτη ενώ παράλληλα εκπαι-
δεύτηκαν στη διάγνωση των συμπτωμάτων και των παραγόντων κινδύνου όλων των τύπων Σακχαρώδους Διαβήτη.

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Αθλητικού Συλλόγου «ΦΙΛΟΞΕΝΟΣ» συναντήθηκε με τον υπεύθυνο της Ζα-
κυνθινής Ένωσης Υγρού Στίβου «ΖΕΥΣ» και του Κολυμβητηρίου του Αθλητικού Κέντρου Ζακύνθου, κ. Σιούτα, 
με σκοπό την γνωριμία με τον Σύλλογο και την πιθανή ένταξη νέων αθλητών με αναπηρία, που ασχολούνται με 

την κολύμβηση. Ο κ. Σιούτας ξενάγησε τα μέλη του Δ.Σ. στους χώρους του Κολυμβητηρίου, το οποίο είναι προσβά-
σιμο στα άτομα με κινητική αναπηρία και τους ενημέρωσε για την λειτουργία του και τα προγράμματα προπονήσεων.

Τα αποτελέσματα της Πράξης «Καταπολέμηση των Διακρίσεων και Προώθηση της Κοινωνικής και Ερ-
γασιακής Ένταξης για τα Άτομα με Αναπηρία, Χρόνιες Παθήσεις και τις Οικογένειές τους που Διαβιούν στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου, “ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ”», μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος 2014-

2020» με τη συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ από 
τον Μάιο του 2021, καθώς και ο σχεδιασμός μελλοντικών δράσεων για μία Πελοπόννησο δικαιωματική και συμπε-
ριληπτική, παρουσιάστηκαν στην 1η Παν - Πελοποννησιακή Συνέλευση, το Σάββατο 25 Νοεμβρίου στο Λουτράκι.

«Τα παιδιά της Άνοιξης»: το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ, στην Πατρίδα Ημαθίας παραμένει ημι-
τελές, μετά από τρία χρόνια και ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων ΑμεΑ, μέσω της δράσης «Βάλε το αποτύ-
πωμά σου», ζητά να αφήσει ο κόσμος το δικό του «αποτύπωμα» και να βάλουν όλοι το δικό τους λιθαράκι. 

Μάλιστα ο τραγουδοποιός Κ. Τσαχουρίδης έχει μελοποιήσει για την δράση, το τραγούδι «Τα παιδιά της Άνοιξης».

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, τo Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» προ-
σκαλεί την Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 15:00, άτομα με ακουστική αναπηρία να παρακολουθήσουν 
τη διαδραστική περιήγηση «Αγία Σοφία, 1500 Χρόνια Ιστορίας», στη Θόλο, το «Θέατρο» Εικονικής Πραγμα-

τικότητας του ΙΜΕ, στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος Smart Subs. Το Smart Subs, με τα καινοτομικά χα-
ρακτηριστικά του, δημιουργεί μία μοναδική εμπειρία παροχής ατομικών υπότιτλων, μέσω της χρήσης γυαλιών 
Επαυξημένης Πραγματικότητας σε κωφούς και βαρήκοους, καθώς και σε άτομα τρίτης ηλικίας με πρεσβυακουσία.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία το Sports Excellence - Τμήμα Αθλητικής Αρι-
στείας της Α΄ Ορθοπαιδικής Χειρουργικής Κλινικής ΕΚΠΑ, στο πλαίσιο του προγράμματος Θεραπευτική 
Άσκηση Action for Kids with Disabilities και σε συνεργασία με την Γ΄ Παιδιατρική Κλινική ΕΚΠΑ και το Κέντρο 

Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, παρουσιάζει μία ημερίδα με διαδραστικές συζητήσεις και ανοιχτές ομιλίες 
προς το κοινό, με θέμα την επαναξιολόγηση του τρόπου ζωής των παιδιών με αναπηρία στην οικογένεια, στο σχο-
λείο και στην κοινότητα. (Κυριακή, 3/12, 16.00-19.30, Πύργος Βιβλίων στο ΚΠΙΣΝ. Η είσοδος είναι ελεύθερη).

Συνάντηση με τον Δήμαρχο Αμαρουσίου, κ. Αμπατζόγλου είχαν οι εκπρόσωποι των τεσσάρων Συλλόγων 
Ατόμων με Αναπηρία που εδρεύουν στο Μαρούσι, στο Δημαρχείο της πόλης. Ο Δήμαρχος Αμαρουσίου αντι-
μετωπίζοντας με ιδιαίτερη ευαισθησία τα ζητήματα που αφορούν στα ΑμεΑ και στις οικογένειες τους, εξέφρασε 

τη βούληση να ικανοποιηθούν τα αιτήματα και να δοθούν λύσεις σε όσα θέματα μπορούν να επιλυθούν άμεσα και 
υποσχέθηκε ότι σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Δήμου θα αναζητηθούν λύσεις και στα πιο σύνθετα ζητήματα.
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«Ανακαλύπτω τον εαυτό μου» μια νέα μουσειοσκευή για 

Άτομα με Αναπηρία από το Ελληνικό Παιδικό Μουσείο 
Το Ελληνικό Παιδικό Μουσείο μελέτησε, σχεδίασε και δημιούργησε 
μια νέα μουσειοσκευή για Άτομα με Αναπηρία με θέμα «Ανακαλύπτω 
τον εαυτό μου» με την ευγενική υποστήριξη του Ιδρύματος Ιωάννου 
Φ. Κωστοπούλου. Η νέα μουσειοσκευή έχει ως σημείο αναφοράς το 
έκθεμα «Ανακαλύπτω τον εαυτό μου», που βρίσκεται στο Παιδικό 
Μουσείο της Αθήνας και ταξιδεύει με συλλογές και προτάσεις δρά-

σεων σε δημόσιες και ιδιωτικές δομές Ειδικής Αγωγής. Αποστολή της είναι να ενθαρρύνει τα παιδιά να γνωρίσουν 
καλύτερα τον εαυτό τους αναπτύσσοντας την αυτοεκτίμηση και την αυτοαντίληψή τους. Μέσα από τη χρήση αντι-
κειμένων και τις βιωματικές δραστηριότητες τα παιδιά με τη συνεργασία των εκπαιδευτικών: • Ερευνούν τα βασικά 
οργανικά συστήματα και ανακαλύπτουν πώς λειτουργεί το σώμα. • Ασκούνται σε δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. • 
Καλλιεργούν πρακτικές επίλυσης προβλημάτων της καθημερινής τους ζωής. • Εξοικειώνονται με τη φροντίδα και 
την υγιεινή του. • Ανακαλύπτουν πώς οι διατροφικές συνήθειες καθορίζουν την υγεία και ευεξία του οργανισμού. Η 
μουσειοσκευή έχει σχεδιαστεί από διεπιστημονική ομάδα λαμβάνοντας υπόψη: • Τις ανάγκες και τις δυνατότητες 
των παιδιών με νοητική στέρηση. • Το Πλαίσιο Αναλυτικού Προγράµµατος Ειδικής Αγωγής. • Τις βασικές αρχές των 
σύγχρονων παιδαγωγικών μέσων και τρόπων μάθησης. Πληροφορίες: Η διάθεση της μουσειοσκευής είναι δωρεάν. 
Η διαδικασία μεταφοράς της πραγματοποιείται με ευθύνη του σχολείου. Για τον δανεισμό της μουσειοσκευής, οι εν-
διαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το τηλέφωνο 2103312995 (εσωτ. 110), Τρίτη έως Παρασκευή 9:00-15:00.

Στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών ξαναζωντανεύει η θρυλική «Λιλιπούπολη» 
«Εδώ Λιλιπούπολη» - Τα τραγούδια: η θρυλική ραδιοφωνική σειρά που 
συνδέθηκε με την εποχή του Μάνου Χατζιδάκι στο Τρίτο Πρόγραμμα της 
ΕΡΤ (1976-1980) και μεγάλωσε ως σήμερα γενιές και γενιές, ξαναζωντα-
νεύει στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών και μας παρασύρει στον κόσμο των 
αγαπημένων τραγουδιών που έγραψαν, πάνω σε στίχους της Μαριανίνας 
Κριεζή, ο Νίκος Κυπουργός, ο Δημήτρης Μαραγκόπουλος, η Λένα Πλά-
τωνος και ο Νίκος Χριστοδούλου. Δύο παραμυθένιες βραδιές, το Σάββατο 
3 (20:00) και την Κυριακή 4 Δεκεμβρίου (19:00) στην Αίθουσα Αλεξάνδρα 
Τριάντη, γεμάτες όνειρα και αναμνήσεις που θα ζωντανέψουν μέσα από 
τις ερμηνείες της Σαβίνας Γιαννάτου, του Δώρου Δημοσθένους, της Λένιας Ζαφειροπούλου και του Τάση Χριστο-
γιαννόπουλου. Συμμετέχουν η Παιδική–Νεανική Χορωδία Rosarte και το σύνολο Ventus Ensemble υπό τη μουσική 
διεύθυνση του Νίκου Χριστοδούλου. Παράλληλα, το Μέγαρο διοργανώνει εργαστήρια άμεσα συνδεδεμένα με τις 
καλλιτεχνικές εκδηλώσεις του για παιδιά και εφήβους που θέλουν να εμπλουτίσουν την εμπειρία της θέασης ή να 
εμβαθύνουν σε αυτή με διαδραστικό και βιωματικό τρόπο. Έτσι, το Σάββατο, 3/12, από τις 17:30 έως τις 19:00, οι 
μικροί φίλοι μας άνω των 8 ετών, μπορούν να παρακολουθήσουν ένα εργαστήριο στο οποίο, με τη βοήθεια της 
τραγουδοποιού Μ. Κούρτη, θα βρουν απαντήσεις στις απορίες τους σχετικά με τη μουσική αλλά και με τη στιχουρ-
γική τέχνη! Πώς γεννιούνται άραγε τα τραγούδια; Εργαστήριο: 12€. Εισιτήρια συναυλίας: 2107282333, megaron.gr.

«Into the Woods» Το περίφημο μιούζικαλ στη Εθνική Λυρική Σκηνή 
Το αριστουργηματικό και βραβευμένο με Τόνυ μιούζικαλ Into the Woods του κορυ-
φαίου συνθέτη και στιχουργού Στήβεν Σόντχαϊμ και του σπουδαίου συγγραφέα Τζέιμς 
Λαπάιν επιστρέφει στην Εναλλακτική Σκηνή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, στο ΚΠΙΣΝ, 
στην εγκεκριμένη εκδοχή για πιάνο και κρουστά. Από τις 14/12 και για δεκαεννέα πα-
ραστάσεις έως και τις 7/1, ένα από τα πιο περίτεχνα μιούζικαλ όλων των εποχών, σας 
καλεί να χαθείτε σε ένα δάσος επιθυμιών και ευχών παρέα με τους ήρωες των παρα-

μυθιών των αδελφών Γκριμ, του Σαρλ Περρώ και της κουλτούρας του Ουωλτ Ντίσνεϋ. To Into the Woods αποτελεί 
ένα σκοτεινό παραμύθι ενηλικίωσης γεμάτο συναρπαστικές μελωδίες, συνεχείς ανατροπές, αφοπλιστικό χιούμορ 
και υποβλητική ατμόσφαιρα. Η Κοκκινοσκουφίτσα, η Σταχτοπούτα, ο Τζακ και η φασολιά του, η Ραπουνζέλ χάνονται 
βαθιά στα μονοπάτια του δάσους και μπλεκ́ονται σε μια σπονδυλωτή ́ιστορία που ανατρέπει τις γνωστές διαδρομές 
τους και εξελίσσεται με έναν εντελώς απρόβλεπτο και συναρπαστικό τρόπο, ακριβώς όπως και η ζωή. Τιμές: €15, 
€20. Φοιτητικό, παιδικό: €10. Οι παραστάσεις της 5ης και της 7ης Ιανουαρίου θα παρουσιαστούν σε συνθήκες καθολικής 
προσβασιμότητας, σε συνεργασία με την ATLAS E.P., με στόχο την ανεμπόδιστη οπτικοακουστική παρακολούθηση.
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Παλλήνη: Τριάντα οκτώ κοινό-
χρηστα ηλεκτρικά ποδήλατα, ένα εκ 
των οποίων θα είναι ειδικό για ΑμεΑ, 
θα έχουν σύντομα στη διάθεση τους, 
όσοι κάτοικοι και επισκέπτες του Δή-
μου θέλουν εναλλακτική μετακίνηση.

Ζάκυνθος: Ο Αναπληρωματικός 
Γ.Γ. του Σωματείου Ατόμων με Ανα-
πηρίες Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ» 
παρέδωσε ένα καινούργιο, πτυσσό-
μενο ηλεκτροκίνητο αμαξίδιο αλουμι-
νίου σε άτομο με κινητική αναπηρία, 
δωρεά Ζακυνθινού πολίτη, ο οποίος 
επιθυμεί να μείνει ανώνυμος. Το Σω-
ματείο ευχαρίστησε θερμά τον δωρη-
τή για την συμβολή του στη βελτίω- 
ση της ποιότητας ζωής ενός ανθρώ-
που που έχει πραγματική ανάγκη.

Μεσολόγγι: Ο Ναυτικός όμιλος 
Μεσολογγίου συμμετείχε για πρώτη 
φορά στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα 
ιστιοπλοΐας ΑμεΑ, στην κατηγορία 
Hansa 303, στα πλαίσια του 32ου 
Athens Sailing Week στο Φάληρο, με 
τoν αθλητή Γιάννη Σταύρου και τον 
προπονητή του Π. Καρελάκη. Ο Γιάν-
νης κατάφερε να πάρει την 7η θέση 
στην Ελλάδα ανάμεσα σε 19 σκάφη 
τρέχοντας συνολικά 6 ιστιοδρομίες 
σε 2 ημέρες. Η επίδοσή του είναι 
πολύ καλή, δεδομένου ότι είναι μόνο 
ο δεύτερος επίσημος του αγώνας!

Αγρίνιο: Στο πλαίσιο της κοινωνι-
κής του ευθύνης, ο Παναιτωλικός φι-
λοξένησε στο γήπεδο τα παιδιά του 
ΚΔΑΠ ΑμεΑ ΣυμβαδίΖΩ, δίνοντας 
τους την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν έναν αγώνα πρωταθλήματος. 
«Αντιμετωπίζουμε κάθε εμπόδιο και 
δίνουμε στα παιδιά την δυνατότητα 
συμμετοχής τους ενεργά σε κάθε εί-
δους δράση της ομάδας», δήλωσε.

Αθήνα: Την μείωση των τελών κα-
θαριότητος και φωτισμού κατά 50% 
για την πρώτη κατοικία των αναπή-
ρων με ποσοστό αναπηρίας από 
80% και άνω, και με ετήσιο οικογενει-
ακό εισόδημα κατά το προηγούμενο 
φορολογικό έτος, μέχρι των 20.000€, 
αποφάσισε ο Δήμος, καθώς και την 
οριζόντια μείωση των δημοτικών 
τελών καθαριότητας και φωτισμού 
κατά 5% για όλους τους δημότες.

Καλαμάτα: Ρεκόρ χρήσεων για 
την φετινή χρονιά έκαναν τα Seatrac 
στις τέσσερις παραλίες του Δήμου 
Καλαμάτας. Σύμφωνα με τα στατι-
στικά στοιχεία για πρώτη φορά οι 
χρήσεις ξεπέρασαν τις 3.000 (3.042), 
όταν το 2022 οι χρήσεις ήταν 2.702.

Αταλάντη: Με τον Δήμαρχο Λο-
κρών κ. Ζεκεντέ συναντήθηκε ο Πρό-
εδρος του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων - Φίλων ΕΕΕΕΚ Φθιώτι-
δας, κ. Αγγελάκης. Μετά από εποικο-
δομητική συζήτηση, τέθηκε και 
επίσημα σε διαβούλευση το θέμα της 
δημιουργίας σχολικού συγκροτήμα-
τος, που θα συστεγάζει το Ειδικό Νη-
πιαγωγείο και Δημοτικό Σχολείο. Στον 
ίδιο χώρο συζητήθηκε να στεγαστεί 
και το ΕΕΕΕΚ. Στο άμεσο μέλλον, 
σκοπός της δημοτικής αρχής της 
Αταλάντης, είναι και η δημιουργία 
ενός ΚΔΑΠ ΑμεΑ, στον ίδιο χώρο.

Πύργος: Μια ξεχωριστή έκθεση με δράσεις αγά-
πης, η έκθεση τέχνης για τα παιδιά με αναπηρίες, 
πραγματοποιήθηκε στον Πύργο (πάρκο Ξυστρή), υπό 
την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Ηλείας. Στην έκ-
θεση, που ήταν ιδέα του Γιώργη Τάκη Δόξα, Ηλείοι 
καλλιτέχνες και παιδιά με αναπηρία εξέθεσαν τα δη-
μιουργήματα τους, με στόχο να ενισχυθεί το Ειδικό 
Σχολείο Πύργου. Η αίθουσα στο πάρκο Ξυστρή απο-
τέλεσε ιδανικό σημείο και γέμισε από κόσμο με διά-
θεση προσφοράς, αλληλεγγύης και συμπερίληψης.
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Βόλος: Με αφορμή την 3η Δεκεμ-
βρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με 
Αναπηρία, η Διεύθυνση Δευτεροβάθ-
μιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας απο-
φάσισε τη διοργάνωση δράσεων και 
εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης της 
μαθητικής κοινότητας, αλλά και τους 
εκπαιδευτικούς. Οι δράσεις θα περι-
λαμβάνουν ενημερώσεις σε σχολεία 
σχετικά με ζητήματα αναπηρίας και 
προσβασιμότητας, καθώς και εθελο-
ντική αιμοδοσία στο προαύλιο του 
Μητροπολιτικού Ι. Ν. Αγίου Νικολάου.

Άλιμος: Ο ΔήμαρχοςΑλίμου, Α. 
Κονδύλης, και το Σωματείο «Δεν 
υπάρχουν άνθρωποι με ειδικές ανάγ-
κες, μόνο άνθρωποι», σας προσκα-
λούν στη γιορτή αγάπης και προ- 
σφοράς: «6η Επίδειξη Μόδας ΑμεΑ» 
προς τιμή των ατόμων με αναπηρία, 
με τη συμμετοχή Παραολυμπιονικών. 
Κυριακή 3 Δεκεμβρίου, στις 18:30, 
στο Βυζαντινό Αθλητικό Κέντρο.

Γρεβενά: Οι δράσεις για ΑμεΑ, η 
πράσινη ενέργεια και η στήριξη της 
απασχόλησης, αποτελούν τα τρία 
κομβικά σημεία του Επιχειρησιακού 
Στρατηγικού Σχεδίου Βιώσιμης Αστι-
κής Ανάπτυξης (ΕΣΣΒΑΑ) του Δήμου.

Σέρβια: Μαθητική δράση με σκο-
πό την ευαισθητοποίηση των πολι-
τών στο θέμα των θέσεων στάθμευ- 
σης για άτομα με αναπηρία, πραγμα-
τοποιήθηκε στα Σέρβια, με τίτλο «Δεν 
είναι μια κενή θέση πάρκινγκ, είναι 
μια θέση πάρκινγκ για άτομα με ανα-
πηρία». Στην δράση συμμετείχαν οι 
μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνα-
σίου και ΕΠΑΛ Σερβίων, του Λυκείου 
Βελβεντού και τα μέλη του Συλλόγου 
ΑμεΑ του Δήμου Σερβίων-Βελβεντού.

Π. Φάληρο: Την 3η Δεκεμβρίου, 
Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Ανα-
πηρία ο Πανελλήνιος Σύλλογος Προ-
σαρμοσμένων Δραστηριοτήτων «ΑΛ- 
ΜΑ» με την υποστήριξη του Δήμου 
Παλαιού Φαλλήρου και σε συνεργα-
σία με το Σύλλογο Μοτοσικλετιστών 
ΗΑRLEY OWNERS GROUP, διορ-
γανώνουν την εκδήλωση «Born to be 
Different» στη Πλ. Φιλικής Εταιρείας.

Μαλεβίζι: Στη διάθεση των πολι-
τών του Δήμου Μαλεβιζίου θα τεθούν 
38 ηλεκτρικά ποδήλατα, δύο εκ των 
οποίων για ΑμεΑ. Σκοπός είναι οι δη-
μότες να αποκτήσουν ένα εργαλείο 
που θα συμβάλλει στη μείωση των 
ρύπων, την κυκλοφοριακή αποσυμ-
φόρηση, την περιβαλλοντική ευαι-
σθητοποίηση και στην ενίσχυση της 
μετακίνησης με εναλλακτικά μέσα.

Βραβεύτηκε η Π.Α.Ε. Ολυμπιακός, για την υπηρεσία ακουστικής περιγραφής αγώνων 
Συν. από σελ. 1... σε όλους τους αγώνες στο Στάδιο «Γ. Καραϊσκάκης», σε συνεργασία με το Πάντειο Πανεπιστήμιο. 
Κατά την βράβευση από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών και Ποδοσφαιριστριών, ο «ιθύ-
νων νους» πίσω από αυτήν την πρωτοβουλία, Νίκος Γαβαλάς, θέλησε να ευχαριστήσει τους φοιτητές του Παντείου, 
γιατί, όπως είπε «παρακολούθησαν ειδικό σεμινάριο πάνω στην ακουστική πε-
ριγραφή και από τον περασμένο Απρίλιο έχουν γίνει τα μάτια των τυφλών φιλά-
θλων που έρχονται στο Στάδιο Καραϊσκάκη, πέντε σε κάθε αγώνα μαζί με τους 
συνοδούς τους και όχι μόνο. Διότι η περιγραφή ανεβαίνει στο ιντερνετικό ραδιό-
φωνο του Παντείου Πανεπιστημίου και το link της μετάδοσης το μοιράζουν στις 
κοινότητες των τυφλών στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό». Ο ίδιος, οδηγή-
θηκε στην δράση αυτή έπειτα από ένα «δείπνο στο σκοτάδι» και κατέληξε πα-
ροτρύνοντας όλους, να τολμήσουν να μπουν στην καθημερινότητα των τυφλών.
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H πρώτη πλήρης μεταμόσχευση οφθαλμικού βολβού στον κόσμο 

Συν. από σελ. 1...σε έναν ασθενή, ο οποίος ωστόσο δεν ανέκτησε την 
όρασή του. Περίπου έξι μήνες μετά την επέμβαση, το μάτι φαίνεται να 
είναι σε πολύ καλή κατάσταση και έχει αποκατασταθεί η ροή του αίματος 
μέχρι τον αμφιβληστροειδή. «Κάναμε ένα σημαντικό βήμα προόδου και 
ανοίξαμε τον δρόμο για το επόμενο κεφάλαιο, για την αποκατάσταση της 
όρασης», ανέφερε ο Δρ Εντ. Ροντρίγκες, ο επικεφαλής της ιατρικής ομά-
δας. Η επέμβαση κράτησε 21 ώρες και πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο 
μιας μερικές μεταμόσχευσης προσώπου, στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο-
μείο NYU Langone Health της Νέας Υόρκης. Εκτός από το αριστερό μάτι 
και την κόχη του, οι χειρουργοί μεταμόσχευσαν στον ασθενή τη μύτη, τα 

χείλη και άλλους ιστούς προσώπου που έλαβαν από έναν δωρητή. Ο λήπτης, ο Άαρον Τζέιμς, τραυματίστηκε σο-
βαρά σε εργατικό ατύχημα το 2021, όταν το πρόσωπό του άγγιξε ένα καλώδιο ηλεκτρικού ρεύματος. Καθώς θα 
έπρεπε έτσι κι αλλιώς να λαμβάνει ανοσοκατασταλτικά φάρμακα για να μην απορρίψει ο οργανισμός του τα μο-
σχεύματα, ήταν ο ιδανικός υποψήφιος για να του μεταμοσχευθεί και ένα μάτι. Ο Ντάνιελ Πελάιζ, καθηγητής οφθαλ-
μολογίας στο Πανεπιστήμιο του Μαϊάμι, είπε ότι η επέμβαση αυτή είναι μια «αξιοσημείωτη επιτυχία» στον δρόμο 
για «τον τελικό στόχο, την αποκατάσταση της όρασης». Η χειρουργός Κία Ουάσινγκτον, που ασχολείται εδώ και 
10 χρόνια με τον τομέα της μεταμόσχευσης ματιών, χαιρέτισε την εξέλιξη αυτή, εξηγώντας ότι πολλοί επιστήμονες 
πίστευαν πως δεν θα ήταν δυνατόν να γίνει ποτέ κάτι τέτοιο σε ανθρώπους. Ο ασθενής δεν θα ξαναβρεί μεν την 
όρασή από το αριστερό μάτι, όμως είναι ευγνώμων για το αισθητικό αποτέλεσμα. Ο Τζέιμς, το δεξί μάτι του οποίου 
δεν υπέστη τραυματισμό και βλέπει κανονικά, έχει ήδη επιστρέψει στο σπίτι του και επισκέπτεται τη Νέα Υόρκη 
μία φορά τον μήνα, για να παρακολουθούν οι γιατροί την εξέλιξη της κατάστασής του. Η βασική δυσκολία στη με-
ταμόσχευση του οφθαλμού είναι η αποκατάσταση του οπτικού νεύρου που μεταφέρει τις πληροφορίες στον εγκέ-
φαλο, το οποίο  αποκόπτεται τόσο στον δωρητή όσο και στον παραλήπτη για να γίνει η μεταμόσχευση. Στο 
παρελθόν, μεταμοσχεύσεις οφθαλμικών βολβών έχουν γίνει σε μικρά ζώα και σε ορισμένες περιπτώσεις αποκα-
ταστάθηκε η όραση, τουλάχιστον εν μέρει, εξήγησε η Κία Ουάσινγκτον. Όμως για τους ανθρώπους, θα πρέπει να 
συνδυαστούν πολλές διαφορετικές τεχνικές, όπως η γενετική θεραπεία, η χρήστη βλαστοκυττάρων και άλλες. Θα 
είναι ποτέ εφικτό να αποκατασταθεί η όραση ενός ανθρώπου που γεννήθηκε τυφλός; Η προοπτική αυτή είναι 
ακόμη μακρινή αλλά «πιστεύω πως ναι, μια μέρα, τις επόμενες δεκαετίες, θα είναι δυνατόν», είπε η Ουάσινγκτον.

Το όνομα του ιατρού, που αφιέρωσε τη ζωή του στα 

άτομα με νοητική αναπηρία πήρε οδός στη Λεμεσό 
Το όνομα του γνωστού παιδιάτρου, ιδρυτή του ιδρύματος «Θεοτόκος» 
και του Κέντρου Προληπτικής Παιδιατρικής, Αμερίκου Αργυρίου, ο οποίος 
αφιέρωσε τη ζωή του στα άτομα με νοητική αναπηρία, φέρει από σήμερα 
ο δρόμος που οδηγεί στο ίδρυμα, με απόφαση του δημοτικού συμβου-
λίου Λεμεσού. Στην τελετή μετονομασίας της οδού Κοροίβου σε Αμερίκος 
Αργυρίου, ο Δήμαρχος Λεμεσού, Νίκος Νικολαϊδης, ανέφερε πως «ο Αμε-
ρίκος Αργυρίου ήταν μια ξεχωριστή περίπτωση συμπολίτη μας και δεν 
νομίζω να υπήρξε άλλος ο οποίος είχε την καθολική, την απόλυτη αναγνώριση, εκτίμηση και αγάπη, τόσο από τους 

Λεμεσιανούς, όσο και από όλη την Κύπρο. Υπήρξε ο άνθρωπος που κατέθεσε την ψυχή 
και τη ζωή του στην υπηρεσία συνανθρώπων μας που το είχαν ανάγκη, που μέχρι τότε 
ήταν στο περιθώριο της ζωής και τους έδωσε προοπτική και διέξοδο, ενώ ήταν καθορι-
στική η παρέμβασή του στις επικρατούσες νοοτροπίες της κοινωνίας». Από την πλευρά 
του, ο Πρόεδρος του ιδρύματος «Θεοτόκος - Αμερίκος Αργυρίου», Αλέκος Ορουντιώτης, 
ευχαρίστησε τον Δήμο Λεμεσού για την απόφασή του, τονίζοντας ότι η μετονομασία της 
οδού που οδηγεί στο «Θεοτόκος» αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς σύντομα θα λει-
τουργήσουν νέες κτιριακές εγκαταστάσεις στο χώρο, για τη φιλοξενία του Κ.Η.Φ.Α και 
του Κέντρου Ανάπτυξης Δεξιοτήτων Παιδιού «ΑΛΜΑ». Εκ μέρους της οικογένειας, ο Δρ. 
Αργύρης Αργυρίου, Πρόεδρος του Κέντρου Προληπτικής Παιδιατρικής, ανέφερε ότι 
«Ήταν απερίγραπτη η αγάπη του για το “Θεοτόκος”, για τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, η 
αφοσίωση στο έργο που έπρεπε ως υπεύθυνο άτομο να επιτελέσει». Στο πλαίσιο της 
τελετής, ο Δρ. Αργυρίου δώρισε στον Δήμαρχο το βιβλίο του «Οι γιατροί της Λεμεσού».
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Δημήτρη Χατζηαποστόλου
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Με απόλυτη επιτυχία οι Πανελλήνιοι Αγώνες Kayaking Special Olympics 2023 στην Κρήτη 
Tα Special Olympics Hellas βρέθηκαν για άλλη μία χρονιά στην Κρήτη, στη Λίμνη Κουρνά, όπου πραγματοποι-
ήθηκαν οι Πανελλήνιοι Αγώνες Kayaking Special Olympics 2023. Για την πραγ-
ματοποίηση των αγώνων συνεργάστηκαν ο Ναυτικός Όμιλος Χανίων, η 
Ελληνική Ομοσπονδία Κανόε Καγιάκ, η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος Αποκο-
ρώνου με την υποστήριξη της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων. 60 αθλητές και 
αθλήτριες καγιάκ των Special Olympics από την Αττική, τη Θεσσαλονίκη, τη Κα-
στοριά, τη Χαλκίδα, και τα Χανιά, καθώς και 14 αθλητές από τα Special Olympics 
της Γερμανίας, της Πολωνίας και της Λιθουανίας, αγωνίστηκαν στα 200μ., μονό, 
διπλό και Unified (μεικτά με τη συμμετοχή ατόμων με και χωρίς νοητική αναπη-
ρία) διπλό, με την καθοδήγηση των προπονητών, των συνοδών και εθελοντών.

Παρίσι 2024: Ανακοινώθηκε η διαδρομή της Παραολυμπιακής λαμπαδηδρομίας 
Έγινε γνωστή η τελική διαδρομή της λαμπαδηδρομίας για τους Παραολυμπιακούς 
Αγώνες στο Παρίσι 2024. Η αφή της φλόγας θα ξεκινήσει στη γενέτειρα των Παραο-
λυμπιακών Αγώνων, το Στόουκ Μάντεβιλ της Αγγλίας. Η φλόγα θα περάσει συμβολικά 
από τα χέρια 48 αθλητών, 24 Γάλλων και ισάριθμων Άγγλων. Περνώντας από το κανάλι 
της Μάγχης θα κάνει την εμφάνισή της στα προάστια του Παρισιού. Η δάδα θα περάσει 
από τα χέρια περισσότερων από χιλίων ανθρώπων σε 50 πόλεις. Οι Παραολυμπιακοί 
Αγώνες θα διεξαχθούν από τις 28 Αυγούστου έως τις 8 Σεπτεμβρίου του 2024.

Η Ελλάδα έκλεψε την παράσταση στο World Boccia Challenger 
Το World Boccia Challenger διεξήχθη με μεγάλη επιτυχία στο κλειστό γυμνα-
στήριο «Δύο Αοράκια» στο Ηράκλειο της Κρήτης και η ελληνική ομάδα είχε εκ-
πληκτική παρουσία αφού κατάφερε να αποσπάσει επτά μετάλλια εκ των 
οποίων τα τέσσερα είναι χρυσά. Οι Έλληνες αθλητές και αθλήτριες απέδειξαν 
για ακόμα μία φορά γιατί η χώρα μας είναι μεγάλη δύναμη στο μπότσια. Ο Γρη-
γόρης Πολυχρονίδης κέρδισε δύο χρυσά μετάλλια. Το πρώτο ήρθε στο ατομικό 
του BC3 και το δεύτερο στο ομαδικό μαζί με συναθλήτρια την Άννα Ντέντα. Η 
Ντέντα φυσικά δεν αρκέστηκε μόνο σε αυτή την διάκριση αλλά κρέμασε και το χάλκινο μετάλλιο στο στήθος της 
στο ατομικό αγώνισμα. Στον τελικό BC1 των ανδρών είχαμε ελληνικό «εμφύλιο» με την Ελλάδα να έχει σιγουρέψει 
δύο μετάλλια. Μεγάλος νικητής ήταν ο Δημήτρης Κυριακίδης που αντιμετώπισε τον Παναγιώτη Σουλάνη, ο οποίος 
τελικά κέρδισε το αργυρό μετάλλιο. Ένα χρυσό μετάλλιο πρόσθεσε στην συλλογή της και η Χρυσή Μόρφη Μέτζου 
στην κατηγορία BC4 των γυναικών. Η Ελισάβετ Ιωσηφίδου κέρδισε το χάλκινο μετάλλιο στην κατηγορία BC2.

Τένις σε αμαξίδιο: Δύο μετάλλια ο Γιώργος Λαζαρίδης στο «Ancient Open Messene» 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το 6o διεθνές τουρνουά τένις σε αμαξίδιο «An-
cient Open Messene», που φιλοξενήθηκε στην Ανάληψη της Μεσσηνίας. Ο 
Γιώργος Λαζαρίδης έφθασε και στους δύο τελικούς, στο μονό των ανδρών 
και στο διπλό με παρτενέρ τον Πολωνό Μπούκαλα. Κατέκτησε την πρώτη 
θέση, στους αγώνες της 2ης ευκαιρίας (consolation) και τη 2η στο κυρίως ταμ-
πλό στο διπλό, αντίστοιχα. Στον τελικό ο Έλληνας πρωταθλητής αγωνίστηκε 
με τον Άντο Τζόσκιτς, με τον Κροάτη να αποχωρεί στο 7-5, προηγούνταν ο 
Λαζαρίδης, ο οποίος κατέκτησε την πρώτη θέση. Στο κυρίως ταμπλό, στο 

διπλό των ανδρών στον τελικό, ο Γιώργος Λαζαρίδης με παρτενέρ τον Πολωνό Γιάκουμπ Μπούκαλα, ηττήθηκαν 
με 2-0 σετ από το πολωνικό-σουηδικό δίδυμο των Πιοτρ Γιαροζέφσκι- Χάμπους Ολοφσον και πήραν τη 2η θέση.

Κολύμπησε από τη Σούδα μέχρι τη Σητεία ο παραολυμπιονίκης Χαράλαμπος Ταϊγανίδης 
Ένα απίστευτο επίτευγμα πραγματοποίησε ο Παραολυμπιονίκης Χαράλαμπος Ταϊγανίδης, 
ο οποίος κολύμπησε από τη μια άκρη της Κρήτης ως την άλλη. Ο Χαράλαμπος Ταϊγανίδης 
ξεκίνησε το εντυπωσιακό εγχείρημα από το λιμάνι της Σούδας και κολυμπώντας κάθε μέρα 
από την ανατολή του ηλίου και μέχρι τη δύση του, έφτασε μετά από οκτώ ημέρες στο 
λιμάνι της Σητείας, σφραγίζοντας έναν πραγματικό κολυμβητικό άθλο 250 χιλιομέτρων.
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Σταμούλης Δημήτριος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Δ/νση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 24 

14671 Νέα Ερυθραία 
Τηλέφωνο: 210-6202998, 6945155337 
Εmail: info@stamoulisorthopedikos.gr 
Web: www.stamoulisorthopedikos.gr

ΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙΙΑΤΡΟΙ - ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΙ

Kαλκανδής Χρήστος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 32  

ΤΚ 11526 Αθήνα  
Τηλέφωνο: 2107798314, 6945077771 

Εmail: christos@kalkandis.gr 
Web: www.kalkandis.gr 

Μαρμούτα Λεμονιά 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 

Διεύθυνση: 25ης Μαρτίου 170 
13231 Πετρούπολη 

Τηλέφωνο: 2105063795, 6977284289 
Εmail: lmarmouta@gmail.com 

Νικολάου Άννα 

Ειδικότητα: Χειρουργός Γυναικολόγος 
Διεύθυνση: Δ. Διαμαντίδη 25 

18120 Κορυδαλλός 
Τηλέφωνο: 2104956700, 6973844277 

Εmail: nicolau@otenet.gr 

ΑKTINA CENTER - Λιαράκος Βασίλειος 
Ειδικότητα: Χειρουργός Οφθαλμίατρος 
Διεύθυνση: Βασ. Σοφίας & Βεντήρη 1 

11528, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107241888, 6972424606 

Εmail: vsliarakos@gmail.com 
Web: www.aktinacenter.gr

Γαλανόπουλος Ηλίας 
Ειδικότητα: Χειρουργός Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 90 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 210-6924216, 6974715094 

Εmail: galanop.ilias@gmail.com 
Web: www.ilgalanopoulos.gr

Αγγελάκος Μιχαήλ 
Ειδικότητα: Ρευματολόγος 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Αλεξάνδρας 209 
11523 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210-6432505, 6972328504 
Εmail:mixalisaggelakos2012@gmail.com

Πανέρης Παντελεήμων 
Ειδικότητα: Γενικός Χειρουργός 
Διεύθυνση: Ιωάννου Φωκά 40 

11142 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2110195840, 6946467707 

Εmail: paneris.p@gmail.com

Ζαγοραίος Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ορθοπεδικός 
Διεύθυνση: Υψηλάντου 18 

10676, Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107225333, 6932440191 

Εmail: nikozago@yahoo.com 

Τσάκαλης Νικόλαος 
Ειδικότητα: Ειδικός Παθολόγος 

Διεύθυνση: Περικλέους 4 
12244 Αιγάλεω 

Τηλέφωνο: 6932677420 
Εmail: drniktsakalis@gmail.com

Χρονόπουλος Αναστάσιος 

Ειδικότητα: Αγγειοχειρούργος 
Διεύθυνση: Πινδάρου 3 

10671 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107259158, 6944357899 

Εmail: chronopoulos5@gmail.com 

Δαμάσκου Πάρις 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Άνδρου 5 

11257 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6982995125 

Εmail: parisdamaskou@gmail.com 
Web: www.linktr.ee/parisdamaskou 

Kούγιας Μάριος 

Ειδικότητα: Πνευμονολόγος 
Διεύθυνση: Δελβίνου 44, 11363 Κυψέλη 

Επαμεινώνδος 42, 17674 Καλλιθέα 
Τηλ.: 2108847777, 2109421107, 6932221130 

Εmail: marioskougias@hotmail.com 
Web: www.spirometrisi.gr 

Kαϊτσά Ειρήνη 

Ειδικότητα: Αιματολόγος 
Αιματολογική Κλινική ΙΑΣΩ 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 
15123 Μαρούσι 

Τηλέφωνο: 6974437252 
Εmail: kaitsa1@hotmail.com

Γιασσάς Στυλιανός 

Ειδικότητα: Παθολόγος-Ογκολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 37-39 

15123 Μαρούσι, Β΄ Ογκολογική Κλινική ΙΑΣΩ 
Τηλέφωνο: 6977985600, 6974442289 

Εmail: sgiassas@yahoo.com 
Web: www.ogologos-giassas.com 

Μιχοπούλου Αλεξάνδρα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 94 

11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6988203396 

Εmail:alexandra93michopoulou@gmail.com  
Web: www.amichopoulou.com 

Δερβίσογλου Αθανάσιος 

Ειδικότητα: Γενικός Χειρούργος 
Ειδίκευση στις παθήσεις πρωκτού 

Διεύθυνση: Φειδιππίδου 17, 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 2107700200, 6972222200 

Εmail: adlasersurgery@gmail.com 
Web: www.adlaser.gr

Καπουλέα Αμαλία 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Καφαντάρη Γεώργιου 26 

17343 Άγιος Δημήτριος 
Τηλέφωνο: 2108050231, 6972783107 

Εmail: amaliakapoulea@gmail.com

Αρβανίτη Παναγιώτα 

Ειδικότητα: Ψυχολόγος 
Διεύθυνση: Λεωφόρος Κηφισίας 34  

ΤΚ 11526 Αθήνα 
Τηλέφωνο: 6941499992 

Εmail: g.arvaniti2@gmail.com 

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΣΤΗΝ  

«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ»«ΦΩΝΗ ΤΩΝ ΑΜΕΑ» 

Η διαφημιστική καταχώρηση στηρίζει 
ουσιαστικά όλες τις προσπάθειές μας. 
Επικοινωνήστε μαζί μας για τους τρό-
πους προβολής σας στο έντυπό μας.

Καράντζαλης Χρήστος 
Ειδικότητα: Φυσικοθεραπευτής 

Διεύθυνση: Καραγιαννοπούλου 29 
32131 Λιβαδειά 

Τηλέφωνο: 2261300459, 6944146778 
Εmail: karantzalisxristos@yahoo.com 
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Ευάγγελος Λιάκος: Ένας δικός μας άνθρωπος 
Φίλε Βαγγέλη ευχαρι-
στούμε για το συνεχές 
ενδιαφέρον που δεί-
χνεις με διάφορους 
τρόπους στο Κέντρο 
μας, όπως και τώρα 
με την αγορά χριστου-
γεννιάτικων καρτών 
για να ενισχύσεις τις 
προσπάθειές μας. Η 
παρουσία σου στις 
φτωχογειτονιές και όχι 

στα μεγάλα σαλόνια μετά τις εκλογές πρέπει να γίνει παράδειγμα για 
πολλούς πολιτικούς που θα περιμένουμε πολύ για να ξαναδούμε Η 
μακροχρόνια προσφορά αλλά και η προσωπική επαφή με τα μέλη του 
Κέντρου μας δείχνουν την ποιότητα και 
το χαρακτήρα ανθρώπου με πραγμα-
τικά συναισθήματα προσφοράς. Πε-
ριττό να πούμε, ότι από το έτος ίδρυσης 
του Κέντρου μας, η οικογένεια Λιάκου, 
όχι μόνο στηρίζει και αγκαλιάζει τις προ-
σπάθειές μας, αλλά συμπαραστέκεται 
και σε πολλές περιπτώσεις ουσιαστικά.

Σε 2 χρόνια, 91 κλοπές! 
Συν. από σελ. 1... τηλεφωνικά με τον Πρόεδρο και ενημερώθηκαν οι 
αρμόδιες υπηρεσίες. Πάντα, μετά από δημοσιεύματα υπάρχει το ανά-
λογο ενδιαφέρον, το «μετά» όμως είναι πάντα το ίδιο. Το συνεργείο 
του Star έμεινε έκπληκτο, αντικρύζοντας όλες αυτές τις καταστροφές, 
που προκαλούνται ανά διαστήματα. Το Κέντρο μας κατάντησε φρού-
ριο, με κάγκελα παντού... Ο Θεός να μας προστατεύσει, γιατί δεν βλέ-
πουμε τίποτα άλλο 
πουθενά στον ορί-
ζοντα. Δημοσιογρά-

φος του Star μίλησε 
με τον Πρόεδρο του 
Κέντρου, κ. Γιώργο Ρε-
θυμνιωτάκη, και μετέ-

φερε την κατάσταση: Ρεθ.: «91 φορές από το 2022. Μας πήραν 
υπολογιστές, μας πήραν καλώδια, εργόχειρα. Από την κεντρική κο-
λώνα πήρανε όλα τα καλώδια της ΔΕΗ». Δημ.:«Τι κι αν το Κέντρο 
Εργασίας Αναπήρων είναι δίπλα στην Υποδιεύθυνση Ασφαλείας Δυ-
τικής Αττικής, έχει γίνει στόχος 91 φορές μέσα σε δύο χρόνια. Η εικόνα 
απ’ έξω: ξεχαρβαλωμένα καλώδια, άδειες βάσεις κλιματιστικών και 
κάγκελα. Τελευταία φορά που εισέβαλαν στον χώρο ήταν πριν λίγες 
ημέρες. Μπούκαραν από το παράθυρο που θα δείτε πάνω δεξιά, το 
έσπασαν, αρχικά πήραν καλώδια και χαλκό, στην συνέχεια φαίνεται 
πως τους έλειπε μια βρύση. Άρπαξαν την βρύση, εδώ οι άνθρωποι έχουν βάλει μια πρόχειρη. Πήραν, για να κατα-
λάβετε, μέχρι και τα σαπούνια και τα σαμπουάν που υπήρχαν μέσα στο μπάνιο». Ρεθ.: «Εκτός από τις καταστροφές 
και όλα αυτά που προκαλούν, προκαλούν και μια αναπηρία ακόμα, που λέγεται φόβος». Δημ.:«Οι άνθρωποι αναγ-
κάστηκαν ακόμα και να υπογειοποιήσουν τα καλώδια και να κρύψουν τις κλιματιστικές μονάδες πίσω από κάγκελα».

3 Δεκεμβρίου 
Παγκόσμια Ημέρα ΑμεΑ 

Συν. από 1 ...με διαδραστικά παιχνίδια, 
επισκέψεις άλλων φορέων, σχολείων και 
ιδρυμάτων, έκθεση χειροτεχνίας και διά-
φορες άλλες δραστηριότητες. Σας περιμέ-
νουμε όλους και πρέπει να επιβραβεύσετε 
την προσπάθειά μας, γιατί το αξίζουμε. Για 
περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να 
επικοινωνήσετε μαζί μας στο τηλέφωνο 
2102480235 ή στη σελίδα μας: keana.gr.
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        ΚΚάάττιι   ααππόό  ττοο  ττώώρραα,, 
του Γ. Δημητριάδη            κκάάττιι   γγιιαα  ττοο  ΜΜεεττάά.. .. ..

Ελλάδα, μια χώρα χτισμένη από δωρεές 
Ακούμε και καλά νέα ανά 
τόσο, δεν είναι όλα μαύρα. 
Ίσως ακούσατε κι εσείς για 
δύο «απανωτά χτυπήματα» 
καθημερινών ανθρώπων, 
που διέθεσαν την περιουσία 
τους -το «δίλεπτο της χήρας» 
- για την ενίσχυση των ιατρι-
κών υπηρεσιών της Πατρί-
δας μας. Εν συντομία, αν δεν 
τα μάθατε: α. συνταξιούχος 
αγρότισσα δώρισε ένα ασθε-
νοφόρο στο ΕΚΑΒ Μεσολογ-

γίου, αξίας περίπου 65.000€, το οποίο θα διαμορφωθεί 
ειδικά για τη διακομιδή διασωληνωμένων περιστατικών. 
Και β. ηλικιωμένο ζεύγος από το Διδυμότειχο, που είχε ερ-
γαστεί για δεκαετίες στην Γερμανία, δώρισε 100.000€, τα 
οποία αξιοποιήθηκαν για την αγορά μικρού λεωφορείου, 
το οποίο θα μεταφέρει άτομα με ειδικές ανάγκες στο Κέν-
τρο Φυσικής Ιατρικής Αποκατάστασης Ορεστιάδας, αγορά 
υστεροσκόπιου για την Μαιευτική/Γυναικολογική Κλινική 
του Νοσοκομείου Διδυμοτείχου, όπως και λοιπού εξοπλι-
σμού και ανακαίνιση των κτιρίων του. Μετά την αρχική 
συγκίνηση για την διάθεση των κόπων μιας ζωής για το 
κοινό καλό, έρχεται και η σκέψη πως ζούμε σε μια χώρα 
χτισμένη από δωρεές «μεγάλων» και «μικρών», εφοπλι-
στών και βιοπαλαιστών. Όπου και να δει κανείς, τα Πανε-
πιστήμια, τα πολιτιστικά ιδρύματα, τα νοσοκομεία, τα 
μουσεία, τα ασθενοφόρα, σχεδόν όλα έχουν -με μικρά ή 
με μεγάλα γράμματα- το όνομα ενός ευεργέτη. Τους ευχα-
ριστούμε... κι ας τους μιμηθούμε, έστω και στο ελάχιστο...

Άγιος Κοσμάς ο Βατοπαιδινός και οι συν 

αυτώ Οσιομάρτυρες του Αγίου Όρους (5/12) 

Το 1981, η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους επιβεβαί-
ωσε και επίσημα το μαρτύριο του Αγίου Κοσμά του Βα-
τοπαιδινού, του «Πρώτου», και πλήθους μοναχών, οι 
οποίοι δεν υπέκυψαν στις πιέσεις εκπροσώπων του 
Αυτοκράτορα και του Λατινόφρονα Πατριάρχη, να δε-
χτούν την «ένωση των Εκκλησιών», δηλαδή την υπο-
ταγή της Ορθόδοξης Εκκλησίας στον Πάπα. Περί το 
1280, ο Ενωτικός αυτοκράτορας Μιχαήλ Η΄ ο Παλαι-
ολόγος, απέστειλε εκπροσώπους του στο Άγιον Όρος 
(κατά μια παράδοση, ηγούταν ο ίδιος) και με απειλές 
προσπάθησε να προσεταιριστεί τους μοναχούς του και 
να πάρει την στήριξή τους για την επιχειρούμενη 
«ένωση των Εκκλησιών», η οποία ίσως του εξασφάλιζε 
την στήριξη της Δύσης, για την σωτηρία της Αυτοκρα-

τορίας. Είχε ήδη με δό-
λιους τρόπους μετα- 
στρέψει τον Πατριάρχη 
Ιωάννη Βέκκο, ο οποίος 
από πολέμιος της ένω-
σης, είχε γίνει φανατι-
κός υπέρμαχος. Όπως 
αναφέρεται, οι Λατινό-
φρονες απεσταλμένοι 
«διέταξαν τη σύναξη 
στις Καρυές των Μονα-
χών που διέμεναν στα 
γύρω από τις Καρυές 
κελλιά. Σκοπός της συ-
νάξεως ήταν να πει-
σθούν οι Αγιορείτες 
Μοναχοί, με επικεφα-
λής τον Πρώτο, να συγ-

κατατεθούν στην ένωση με την «Εκκλησία» του Πάπα. 
Να «λατινοφρονήσουν» και να δεχθούν τα λατινικά δόγ-
ματα. Στην πρόταση όμως αυτή της προδοσίας αντέ-
δρασαν όλοι. Και ο Πρώτος και οι Μοναχοί. Με ένα 
λόγο και με μια απόφαση, αποκρίθηκαν ότι είναι πρό-
θυμοι και να μαρτυρήσουν για την ορθόδοξη πίστη, τη 
μόνη και αληθινή πίστη. Μάταια οι λατινόφρονες εκπρό-
σωποι του αυτοκράτορα απειλούσαν τους Μοναχούς 
με κολαστήρια και με αυτό τον θάνατο και τον Πρώτο με 
αγχόνη.» Όταν οι Λατινόφρονες κατάλαβαν ότι δεν θα 
τους πείσουν, ξεκίνησαν τα βασανιστήρια και μπροστά 
στην σταθερότητα τους, αποφάσισαν το κρέμασμα του 
Πρώτου και την σφαγή των υπολοίπων, όπως και έγινε. 
«Ήταν η τελευταία λατρεία των Αγιορειτών Πατέρων, 
που την τέλεσαν στα άγια χώματα του Αγίου Όρους με 
το αίμα της καρδιάς τους. Αφού πρόσφεραν στο Θεό τα 
πάντα, τελευταίο πρόσφεραν το αίμα τους». Το παρά-
δειγμα και το μαρτύριό τους τιμώνται στις 5 Δεκεμβρίου.

Δεκέμβριος: Με μια ματιά 

  1. Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS 

  2. Όσιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης 

  3. Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία 

  4. Αγία Βαρβάρα, η Μεγαλομάρτυς 

  5. Άγιος Σάββας, ο Ηγιασμένος 

  6. Άγιος Νικόλαος, Επίσκοπος Μύρων 

10. Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

12. Άγιος Σπυρίδων Τριμυθούντος 

15. Άγιος Ελευθέριος ο Ιερομάρτυρας 

17. Άγιος Διονύσιος ο Νέος, ο Ζακυνθινός 

22. Αγία Αναστασία, η Φαρμακολύτρια 

24. Αγία Ευγενία, η Οσιοπαρθενομάρτυς 

25. Χριστούγεννα 

27. Άγιος Στέφανος, ο Πρωτομάρτυρας
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Σε λειτουργία το νέο μικρό υδροηλεκτρικό της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, Μακροχώρι ΙΙ στην Ημαθία 
Την παραγωγή καθαρής ενέργειας με τη δύναμη του νερού ξεκίνησε 
ένα ακόμα μικρό υδροηλεκτρικό έργο της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, ανεβά-
ζοντας τον αριθμό των μικρών υδροηλεκτρικών της θυγατρικής της 
ΔΕΗ σε 20 και τη συνολική εγκατεστημένη ισχύ τους σε 88 MW. Το 
Μικρό Υδροηλεκτρικό Έργο (ΜΥΗΕ) Μακροχώρι ΙΙ βρίσκεται στην Πε-
ριφερειακή Ενότητα Ημαθίας και έχει εγκατεστημένη ισχύ 4,84 ΜW. 
Το νέο έργο είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα βέλτιστης αξιοποί-
ησης των υδάτινων πόρων της χώρας. Αξιοποιεί το νερό της διώρυ-
γας του ποταμού Αλιάκμονα η οποία αρδεύει περιοχές της Ημαθίας, 
της Πέλλας και της Θεσσαλονίκης και υδροδοτεί το πολεοδομικό συγκρότημα Θεσσαλονίκης. Το έργο περιλαμβάνει 
υδροστροβίλους τύπου Kaplan S-type, με συνολική ονομαστική παροχή 75 κ.μ. νερού ανά δευτερόλεπτο, οι οποίοι 
με τη βοήθεια ηλεκτρογεννητριών 6.3 kV, καθώς και του υπόλοιπου κύριου και βοηθητικού ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού, μετατρέπουν την κινητική ενέργεια του νερού σε ηλεκτρική. Πλέον, μαζί με το υφιστάμενο μικρό 
υδροηλεκτρικό Μακροχώρι Ι αντίστοιχης ισχύος, τα δύο μικρά υδροηλεκτρικά έργα της ΔΕΗ Ανανεώσιμες θα πα-
ράγουν κάθε χρόνο πάνω από 50 GWh πράσινης και καθαρής ενέργειας, που αντιστοιχεί στις ανάγκες περίπου 
10.000 νοικοκυριών. Παράλληλα, με τη λειτουργία τους αποφεύγεται η εκπομπή 15.000 τόνων CO2 ετησίως.

CODE Europe: η πρώτη διακρατική πρωτοβουλία crowdsourcing με θέμα την ποιότητα του αέρα 
Ένα πρωτοποριακό εργαλείο συμμετοχικής δημοκρατίας αξιοποίησε η Εταιρεία 
Πληροφορικής του Δήμου Αθηναίων, προκειμένου να συλλέξει και να αποτυπώσει 
τη γνώμη των πολιτών πάνω στο θέμα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Στο πλαίσιο 
του CODE Europe, για πρώτη φορά κλήθηκαν παράλληλα να τοποθετηθούν στο 
θέμα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης και να προτείνουν λύσεις πολίτες από 10 ευ-
ρωπαϊκές πόλεις διαφορετικών κρατών. Οι ανησυχίες και οι προτάσεις των πολιτών 
καταγράφηκαν, αξιολογήθηκαν και προωθήθηκαν στους αντίστοιχους δήμους και 
ευρωπαϊκούς φορείς, έτσι ώστε να διαμορφωθούν οι ανάλογες πολιτικές αντιμε-
τώπισης. Η τελική έκθεση παρουσίασε τις κορυφαίες προτάσεις πολιτικής για τη 
βελτίωση της ποιότητας του αέρα σε επίπεδο ΕΕ και κάλεσε τα θεσμικά όργανα και τους εκπροσώπους της να λά-
βουν υπόψη τις παρακάτω ενδεικτικές συστάσεις: Μεταφορές: ενίσχυση Μέσων Μαζικής Μεταφοράς (τακτικότερα 
δρομολόγια, 24ωρη λειτουργία, επέκταση δικτύου), χρήση ηλεκτρικών λεωφορείων, επιδότηση ηλεκτρικών αυτο-
κινήτων, ενίσχυση συλλογικής χρήσης ΙΧ κ.α.. Οικιακή θέρμανση: απαγόρευση του τύπου θέρμανσης με καύση 
ξύλου και άνθρακα, υποστήριξη αντλιών θερμότητας, συστήματα τηλεθέρμανσης, μονώσεις κτηρίων, ενίσχυση 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Γεωργία: περιορισμός μεγέθους και στέγασης εκτρεφόμενων ζώων, μείωση αριθ-
μού εκτρεφόμενων ζώων κ.α.. Βιομηχανία: αυστηρός έλεγχος συμμόρφωσης και συχνές επιθεωρήσεις, φορολογία 
στους μεγάλους ρυπαίνοντες, θέσπιση κανόνων για δημιουργία βιομηχανιών με μηδενικές εκπομπές. Αστική Δια-

χείριση: δημιουργία περισσότερων πεζοδρόμων και ποδηλατοδρόμων, αύξηση χώρων πρασίνου σε περιοχές χα-
μηλού εισοδήματος, όριο ταχύτητας στο κέντρο 30 χλμ/ώρα. Εκπαίδευση: εργαστήρια και εκπαιδευτικά προ- 
γράμματα για την ευαισθητοποίηση σχετικά με την ατμοσφαιρική ρύπανση και την προστασία του περιβάλλοντος.

Δεδομένα για τις κλιματικές και πολιτιστικές αλλαγές σε Αιγαίο και 

Ιόνιο τα τελευταία 11.500 χρόνια αναζητά διεθνής ομάδα επιστημόνων 
Μοναδικά δεδομένα για τις ιστορικές κλιματικές και περιβαλλοντικές αλλαγές στη Με-
σόγειο τα τελευταία 11,500 χρόνια και πώς αυτές επηρέαζαν τους ντόπιους πολιτισμούς 
αναζητά διεθνής ομάδα επιστημόνων. Η ερευνητική αποστολή θα πραγματοποιηθεί με 
το γερμανικό ερευνητικό σκάφος METEOR στο Αιγαίο και Ιόνιο Πέλαγος και τη συνερ-

γασία του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών, με στόχο να συλλεχθούν πυρήνες ιζήματος από τον πυθμένα 
διάφορων περιοχών του Αιγαίου και Ιόνιου. Οι αναλύσεις που θα γίνουν στα ιζήματα αναμένεται να δώσουν χρήσιμα 
στοιχεία για την κατανόηση και αναπαράσταση της αλληλεπίδρασης των κλιματικών και περιβαλλοντικών μεταβο-
λών με τις αλλαγές και την διαδοχή των διαφόρων πολιτισμών. Κύριο αντικείμενο των αναλύσεων που θα ακολου-
θήσουν θα είναι η διερεύνηση των πιθανών επιπτώσεων των κλιματικών και περιβαλλοντικών μεταβολών στην 
εξέλιξη των πρώιμων πολιτισμών του Αιγαίου. Αντίστροφα, θα διερευνηθεί επίσης η επίδραση των ανθρώπινων 
πολιτισμών στο χερσαίο και θαλάσσιο περιβάλλον. Η αποστολή του METEOR θα διαρκέσει τρεις εβδομάδες.




